
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆ : WT_8M_1.2_DSERT  ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ  

ತರಗತ್ರ:8 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ:29/07/2021 

ಘಟಕ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗೂ  ಹೆಸರು: 8 - ಸಂಖ್ೆಾಗಳ ೆಂದಿಗೆ ಆಟ 

ಉಪ ಘಟಕ : ಅಂಕಿಗಳ ಸ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಅಕ್ಷರಗಳು 
ವಿಭಾಗ-1 

 ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿ ಇರುವುದಕೆೆT ಮತುು ತಪ್ಯಾಗಿರುವುದಕೆೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 

    (ಅ) ಪಿತ್ರಯಂದು ಅಕ್ಷರವು 2 ಅಂಕಿಗಳನುೆ ಪಿತ್ರನಿಧಿಸಬೆೇಕು. [ F ] 

    (ಆ) ಯಯವುದೆೇ ಸಮಸ್ೆಾಯಲ್ಲಿರುವ ಸಂಖ್ೆಾಯ ಮೊದಲ ಅಂಕಿ ಸ್ೊರ್ೆೆವಯಗಿರುತುದೆ.  [ F ] 

            

ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯಯದ ಉತುರವನುೆ  ಆರಿಸಿ. 

          (ಅ) 31P + 1P4 = 458. P = ________ 

           ಅ) 6       

ಆ) 8 

ಇ) 4      

ಈ) 0 

   ಉತುರ ಇ) 4 

          (ಆ) 31Q + 1Q3 = 512. Q = ___________ 

 ಅ) 2 

ಆ) 7        

ಇ) 9          

ಈ) 5 

    ಉತುರ ಇ) 9 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಪದ ತುಂಬಿರಿ. 

    (ಅ) A + A + A = BA ಆಗಿದದರೆ A = _________ 

ಉತುರ A + A + A = BA ಆಗಿದದರೆ A = 5 

    (ಆ) IA × A = 9A ಆಗಿದದರೆ A = __________ 
ಉತುರ IA × A = 9A ಆಗಿದದರೆ A = 6 

  

                                           ವಿಭಾಗ - 3 

 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಸಂಕ್ಷಿಪುವಯಗಿ ಉತುರಿಸಿ. 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಅಕ್ಷರಗಳ ಬೆಲೆಗಳನುೆ ರೂಪಿಸಿ, AB × 5 = CAB, 

ಉತುರ ಇಲ್ಲಿ A,B ಮತುು C ಎಂಬ ಅಕ್ಷರದ ಬೆಲೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೆೇಕು. 
 
      25 × 5 = 125 
 

ಆದುದದರಿಂದ ಉತುರ A = 2, B = 5 ಮತುು C = 1. 



 

 

 

      

ಪಿಶ್ೆೆ 5  A ಬೆಲೆಯನುೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ 2A x A = 69. 

ಉತುರ ಇಲ್ಲಿ A ಎಂಬ ಅಕ್ಷರದ ಬೆಲೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೆೇಕು. 
 
       23 × 3 = 69 
 

ಆದುದದರಿಂದ ಉತುರ A = 3. 

 

  

                                                   ವಿಭಾಗ – 3 

 ಈ ಪಿಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ವಿವರವಯಗಿ ಉತುರಿಸಿ. 

 ಪಿಶ್ೆೆ 6 ಕೊಟ್ಟಟರುವ ಸ್ೆೇಪಾಡೆ ಸಮಸ್ೆಾಯಿಂದ P ಮತುು Q ಬೆಲೆಗಳನುೆ ಹುಡುಕಿ. 

ಉತುರ ಇಲ್ಲಿ P ,Q ಎಂಬ ಅಕ್ಷರದ ಬೆಲೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೆೇಕು. 
 

ಈಗ, ಮೇಲ್ಲನ ಮೊತುದಲ್ಲಿ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನವನುೆ ಗಮನಿಸಿದಯಗ Q + 3 ಎಂಬುದರ ಮೊತು 
ಬಿಡಿಸ್ಯಾನದಲ್ಲಿ 7 ನುೆ ಕೊಡಬೆೇಕು ಮತುು P + 2 ಎಂಬುದರ ಮೊತು ಬಿಡಿಸ್ಯಾನದಲ್ಲಿ 9 

ನುೆ ಕೊಡಬೆೇಕು. 

 

ಆದುದದರಿಂದ ಉತುರ Q = 4 ಮತುು P = 6. 

 

        



 

 

 ಪಿಶ್ೆೆ 7 

ಕೆಳಗಿನ ಗುಣಯಕಯರ ಸಮಸ್ೆಾಯಲ್ಲಿ P, Q R ಅನುೆ ಹುಡುಕಿ. 
ಉತುರ ಇಲ್ಲಿ P ,Q ಮತುು R ಎಂಬ ಅಕ್ಷರದ ಬೆಲೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೆೇಕು. 

 

ಇಲ್ಲಿ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ 3P4 × 6 ಗಳ ಗುಣಲಬಧ 2124 ಯನುೆ ಕೊಡುವುದರಿಂದ P = 5 ಆಗಿರುತುದೆ. 
 

ಇಲ್ಲಿ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ 354 × Q ಗಳ ಗುಣಲಬಧ 106R ಯನುೆ ಕೊಡುವುದರಿಂದ Q = 3 

ಆಗಿರುತುದೆ. 
 

ಇಲ್ಲಿ ಬಿಡಿಸ್ಯಾನ 354 × 3 ಗಳ ಗುಣಲಬಧ 106R ಯನುೆ ಕೊಡುವುದರಿಂದ R = 4 ಆಗಿರುತುದೆ. 
 

ಆದುದದರಿಂದ , ಉತುರ P = 5, Q = 3 ಮತುು R = 4 . 

 

  

  
 


